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Україна відноситься до країн, що розвиваються, адже за своїми економічними 

показниками вона відстає від розвинених країн, зокрема і Польщі. Основна 

відмінність між податками із зарплати в Україні та країнах ЄС – ставка податку. 

Прогресивна ставка податку є більше ефективною. Адже громадянин, який 

отримав більше доходу має і сплатити більший податок, щоб підтримувати 

економіку країни на належному рівні. Також варто звернути увагу на порядок та 

строк сплати податку. Відповідні органи мають дослідити досвід інших країн у 

податковій сфері та розробити стратегію реформування та розвитку податкової 

системи України. Це дасть нам змогу швидко впровадити зміни після закінчення 

війни та відновити економіку, а згодом стати в один ряд з розвиненими країнами 

світу за економічними показниками. 
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На сьогодні все частіше люди шукають дистанційну роботу, щоб мати 

можливість працювати тоді й там, де це зручно. Коронавірус, а потім і 

повномасштабне вторгнення показали, що цей вид роботи є зручнішим за 

звичайне перебування в офісі чи на підприємстві.  

Фрілансери – це позаштатні працівники, які виконують роботу без 

укладання довготермінового договору. Завдяки широкому спектру пропозицій 

фрілансери можуть працювати в багатьох галузях, але особливо поширений 

такий вид роботи у програмуванні, маркетингу, фінансовій сфері, а також 

професіях, що належать до сфери моди та інших. 
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https://smartfin.ua/page/podatkova-sotsialna-pilga-v-2023-rotsi
https://forbes.ua/money/ukraina-polshcha-rumuniya-ta-inshi-de-%20%20krashchi-podatki-21022023-11861
https://forbes.ua/money/ukraina-polshcha-rumuniya-ta-inshi-de-%20%20krashchi-podatki-21022023-11861
https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183472,29015609,1071-1082-1076-1077-1110-1079-1072-1103-1082-1080-1093.html
https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183472,29015609,1071-1082-1076-1077-1110-1079-1072-1103-1082-1080-1093.html


134 
 

У цього виду зайнятості є безліч переваг. Найперше – можливість 

працювати без прив’язки до певного місця. Тобто людина стає певною мірою 

самозайнятою й обирає те місце, де їй зручно працювати. Крім цього, вона може 

виконувати роботу навіть під час подорожей, що не завжди можливо при інших 

формах організації праці.  

До того ж фрілансери мають вільний графік і самі обирають час, у який 

працюють, адже головне – встигати здавати виконані завдання до дедлайну, 

тобто кінцевого терміну. Особливо це зручно, якщо людина живе в іншому 

часовому поясі. Тож людина сама розробляє свій робочий графік і дотримується 

його так, як вважає за потрібне.  

Ще однією перевагою є те, що такі працівники можуть самі обирати, яку 

роботу виконувати, якими проєктами управляти, з ким та як працювати [2].  

Дуже добре, що фрілансери відповідають тільки за свої дії, адже 

найчастіше працюють наодинці й без чиєїсь допомоги, проте для людей, які 

люблять спілкуватися та радитися з іншими людьми, буде складно в таких 

умовах.  

Значна перевага фрілансу – людина обирає чи погодитися на 

запропоновану оплати праці за певний вид робіт, бо отримує оплату 

безпосередньо від замовника. А також можна знайти роботу за спеціальністю за 

ту заробітну плату, яка влаштує.  

Загалом дуже добре, що в цій сфері можна працювати як на вітчизняні, так 

і на закордонні компанії. Але задля цього потрібно мати хороший рівень знань 

іноземних мов і пам’ятати, що знадобиться певний час на розкрутку, але 

заробіток буде більшим [2].  

Фріланс також є гарним початком для створення власного бізнесу, 

особливо для працівників ІТ-сфери, а також рерайтерам та копірайтерам, адже 

для роботи не потрібні зайві витрати, можна використовувати тільки ноутбук та 

свій простір і не орендувати додаткове обладнання чи приміщення. Однак 

дизайнерам, фотографам, архітекторам та іншим такого базового набору буде 

замало.  

Також працюючи фрілансером можна заощадити як час, так і гроші через 

відсутність транспортної проблеми [1, с. 177].  

Таким чином, якщо людина буде працювати в тій сфері, які їй подобається 

та над привабливими для себе проєктами вона не тільки отримає гідну оплату 

працю, але й зможе розвиватися та вдосконалювати знання.  

Проте є й недоліки фрілансу. Насамперед потрібно витрачати доволі багато 

часу на пошук роботи, перевірку доброчесності замовника та інші фактори. При 

цьому знадобиться деякий час, щоб напрацювати клієнтську базу, а з цього 

випливає, що спочатку фрілансер буде отримувати нестабільний заробіток.  

Однак, навіть після довгого часу роботи можна стикнутися з малою 

кількістю замовлених завдань, адже заробіток є ненормованим і буде залежати 

від обсягу виконаної роботи. Тож фрілансерам краще мати певну кількість 

фінансових ресурсів, на яку можна жити деякий час.  
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Також недоліком є й те, що цей вид праці вимагає внутрішньої 

організованості, але не всі можуть зібратися й змусити себе виконувати роботу 

своєчасно [3]. Тому задля того, щоб працювати ефективно, необхідні жорсткий 

самоконтроль та дисципліна.  

До того ж потрібно постійно бути на зв’язку й вчасно надавати відповіді 

замовнику, бачити уточнення щодо завдань та вирішувати нагальні питання, 

тому важливо завжди мати безперебійний інтернет- та телезв’язок.  

Тобто хоча графік роботи вільний, але однаково треба підлаштовуватися 

під замовників та їхні побажання. І саме тому буде складно планувати свій час 

на довгий період.   

Якщо людина тільки починає працювати фрілансером, то в неї нерідко 

виникають проблеми з адаптацією до виконання завдань і витрачається більше 

часу у порівнянні, наприклад, з роботою в офісі. До того ж на ринку є доволі 

високий рівень конкуренції й замовник може робити вибір між великою 

кількістю фрілансерів, тому потрібно постійно розвиватися та покращувати свої 

здібності.  

Не рідкими є випадки, коли клієнти не виплачують коштів за виконану 

роботу, тож варто перейматися цим питанням завчасно та підписувати договори, 

які захистять від нечесних керівників та фірм [3].  

Крім цього, фрілансер повинен самостійно вести облік своїх доходів та 

витрат, а тому потрібно мати хоча б базові знання ще й з економіки.  

Для декого значним недоліком буде й те, що людина немає законних 

відпустки та лікарняних чи декретних і, відповідно, не отримає виплат від 

держави та підприємства. А для того, щоб отримувати пенсію в майбутньому, 

доведеться реєструватись фізичною особою-підприємцем та вести звітність і 

сплачувати податки.  

Отже, якщо правильно використовувати час, структурувати роботу та 

розробити власний план виконання праці, навіть такі недоліки як витрачання 

часу на пошук нових робіт, постійне перебування на зв’язку та початкова 

складність стануть незначними. Фріланс – чудовий вибір для тих, хто хоче 

працювати сам на себе, при цьому маючи вільний час та самотужки вирішуючи, 

які завдання виконувати.  
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